Kepdrowo 3 Boowd otoyeio YAOGGOS TPOYPOUUATIGHOV
KE®. 3- BAXIKA XTOIXEIA TAQXXAY IIPOTPAMMATIEMOY

TYIIOI AEAOMENQN XTHN PYTHON
O1 tomot dedopévav tpocdiopilovy Tov TPOTO TAPACTUOTS TOV EOOUEVOV EGMTEPLKA GTOV DTOAOYLOTY| KAOMS Kol TO
gidog eneEepyaoiog Tovg omd tov H/Y. Ttnv Python dev dnidvouue moto €i60¢ d£d0uévmv Xp1GILOTOI00UE.
O1 Bacwkoi Tomot dedopévmv oty Python givar:
® O aképorog TOmog (integer) pe Tipéc akepaiovg .y, 3, -45, 7
® 0 ep1Bpég KT vedraeTog (floating point) pe Tipéc mporypoticode apdpong m.y. 34.78, -8.67, 2.3E-4
( To E dnAdver dovoun tov 10 dnA. 2.3*10%)
® O myadikéc tomog (complex numbers) pe tipéc pryadikong aptduoig (.y. -1+2j) mov d¢ Oo. pog
OTOOYOANGOVY
® O hoyikog Tomog (boolean) pe dvo uovo tipée True kot False ypnowomoteitan yio vo, Kotoypayet o
OOTELEG O EVOG EAEYHOV)
® O1 cvpPolocerpés (string) pe Tipég pa axorovdia amd yapaxtipes (m.y. “Tufua [Anpopopikig EITAA
IMwedadog” (LTOPOLLLE VO PNCLLOTOUGOVLE HOVA 1] SUTAG EI0AYMYIKA).

METABAHTEX

O1 petofAnTég givat ovoLaTa TO OTTOI0L OVTIGTOLYOVV GE Lo B€0T LVAUNG Kot 0T0, OTTolo. oo KEVOVLLE TPOCOPIVE
Kamoto, dedopéEVOL.

Yvvnbifovpe vo divovpe otig petaPAntéc Eva dvopa oyeTIKO pe 1o €i00g Tng petaPinthg m.y. Onoma, fpa, salary k.A.m.
Zmv Gvopa piog HeTaPANTG Umopel vor amotedeiton amd Aatvikong yapaktipes (A-Z, a-z), apiBpodg kot 1o cOuforo
_, 0AXG Bev empémeTan va EgKva pe aplOpd Ko 1 ovopacio va pnv givat ovopo cuvaptnong 1 evtoAng g Python
(m.y. print, abs).

IMpocoyn!!! H M'\dooo ivon case sensitive dnh. Egywpiletl o pikpd oo to KEPAAOi YPAUOTA.

EKXQPHXH TIMHX XE METABAHTH
TNo va exyopicovpe o Ty oty HetafAnT XPNOOTO0VLE TO COLBOAO
[MPOXOXH! To cvpporo avtd dev givar to 1010 pe 10 oOpPoro = ota podnpatucd. o mapdderypo:
>>> x=3 Katoympet otnv petafinm X v tun 3
>>>X= X+2 Av&davet To mepieydevo g petafAnTig X Kotd 2 dnh. 5 1 icodvvapa X+=2
>>> onoma="Temnpyloc” Kataympel oty petofinti onoma v tyun F'edpyrog.
H Python &yt o emmdéov duvatdtnto Trg TOANATANG EKYDPNONG TIUOV.
a=b=c=5 Kotoympei otig petapintéc a, b, ¢ mv tiuy 10.
x,y=1,0.9 Kataywpei oty petafint X myv tyun 1 kot ot petafint) y vy tyun 0.9
H id1a petafint pmopel vo mepi€yet S10pOopETIKOD THTOL SEGOUEVA AVAAOYA LE TIG OVAYKEG TOV TPOYPALOTOC.

“_s

TEAEXTEX

O tedeotéc givar cOuPolra 1 AEEEIC TOV YPNCIUOTOLOVLE Y10 VO, KAvoupe Tpa&els Heta&d Tudv kdbe TOTO dedopévav.
Me tovg tereotéc oynuotilovpe opBuntikég kot Aoyikég ekppdoels. Xwpilovtal 6€ 3 KaTnyopisc.

1. APIOGMHTIKOI TEAEXTEX

Eivat to cOpfolo mov ¥pnGIYLOTOIODLE Y10 VO KAVOLLLE Lo poTikég Tpdéels. Xtn yAdooa Python ypnoiponotovpe toug
TOPAKAT® Pactkovg oplOuNTIKoVg TEAECTES:

IIpdcBeon + Aoaipeon —

IMolomhacaopude > Awipeon /

Yywon og d0vaun  ** Yrolowro aképatag daipeong %

Iepapyio mpacemv

1. "Yywon og dvvoun.

2. Tolamlaotlacpds, dwaipeot, vrdoroiro aképatag dtaipeonc.

3. IIp6cbeon, apaipeon.

Av Béhovpe va aAhaEovpe TV epapyio TV TPEEE®V, LTOPOVLLE VO XPTCLLOTOGOVLE TAPEVOECELS.

2. XXEXIAKOI TEAEXTEX
XpNoyomotovvTaL Yo T GOYKPLoT 000 TI®V 1| LETAPANTAOV, [LE TO AmOTEAEGLO (oG oOyKplong vo eivar gite True
(AMnOng) eite False (Wevdng). X yAdoca Python ypnoyonotodviat ot mapakdtom Pacikol oyectakol TeAeoTES:
Mukpotepo and <
Mikpétepo 1) ico amd <=
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Meyaidtepo amd >
Meyadtepo 1 ico and >=
Too ne ==

Audpopo amd 1=

3. TEAEXTEZ AOTI'TKQN ITPAZEQN

2116 AoYKéG TPAEELS KOl EKPPAGELS YPNOLLOTOOVVTAL 01 0KOAOLOOL AoYiKol TEAECTES:

e not (OXI): Tpaén dpvnong Iepapyio pdéewv : not, and, or

e and (KAI): npd&n ovlevéng

e or (H): npd&n dralevéng.

To amotéheopa pag Aoykng tpaéng sivatl True (AAnOnc) M False (Wevdnc) cOupmva pe tov Tapakdto mtivoako:

P Q P and Q PorQ Not P
True True True True False
True False False True False
False True False True True
False False False False True

BAXIKEYX ENTOAEX XTH TAQXXA PYTHON

Epeévion tipav
H gvtoAn print ypnoomoteitan yio tnv epedvion tipmv oty 006vn tov vroloyloth. Epeoviletar og S1popeg pLopeéc
On®G:

print ovopa_petapintic(wv). m.y. print onoma, print f_name, |_name

print apBuog(or) -> m.y. print 12, 57

print cvuPoroocepd(ég) -> m.y. print ‘H PYTHON egivon yAddooa tpoypappoaticpuon’

print ovopo_petapintig (tedeotng) apBudg -> m.y. print n+2
Ewoyoy Tyuig og o petafinti amé 1o TANKTPOLOYLO
H input ka1 raw_input() ypnowomotovvtot yio Ty l6aymyn TWNG 6€ o peTafAntn and to minktporoyo. Kabe
QOpA OV KAAOVVTOL Ol EVIOAEG VTEG OO VOl TPOYPOLLLLLL, GVTO GTALOTAEL KO TEPLUEVEL GO TOV XPNOTH VO
TAKTpoAoynoet kKatl. Otav 0 ¥prong TANKTPOAOYNOEL Lo T Kot TatoeL To TAKTpo Enter, to mpdypappa cuveyilet
TN POT EKTEAEGG KOL 1] EVTOAN amodidel avTdpaTo OTr HETAPANTNA T T OVTY.
Ta vo 16AYOVHE [ aptOUNTIKT TIUT YPTCILOTOIOVLE TNV EVTOAT input.
2ovraln . Ovopo,_petofintic= input(“keipevo Tpog epeavion”)
Topdderyua: X = input("Adoe évav apibuod: ")
Av Béhovpe va g1cayovpe Evo aAQApOUNTIKO 1 aptBud pe Hopen aA@aplOUNTIKOVYPCLOTOIOVE TNV EVIOAN
raw_input:
Xovraln: Ovopo_petafintic= raw_input(“keipevo mpog epeavion”)
Hopaderypo: name = raw_input(“Acdce to dvopd cov : )
Tevikd 61 el0dyeton pe ) raw_input Bewpeitor ovTOHOTO AAPAPIOUNTIKO VD 1) input Tpootabel vo To vroroyiost. [
TapadeLyLa oV dCOVLLE TNV input To dvopa pio LeTafANTNG Ba emoTpEyeL To TEPIEXOUEVO TNG HETAPANTAG.

Ewoyoyn oyoriov
Ta oydAa dtevioADVOLY TV KoTovonom evog mpoypdupatos. Ewedyovtol mpochétoviag pnpootd an’ avtd to cporo
#. Mmopo¥ue va, ta. fdAovpe e omotodfmote onueio g ypouuns. 0,1t Bpioketar d€1d amod to # ayvoeitat amod to
SlepunvevTn PEYXPL TO TELOG TNG YPOLUNG.
ILy.

# TPOYPOLLLLO VTOAOYIGHOD LIGHOoD

Salary= hmer*25 # H petapint salary vroloyiletl to oo
Av 0élovpe va PdAovpe TEPIGCOTEPO OO LULOL YPOUUT OYOALO TO TEPIKAEIOVE GE TPUTAL EIGAY®YIKE ™.

BAXIKEX (ENXOQOMATOQMENEX) XYNAPTHXEIX
o float() peratpéner axepaiovg kot cvpforooelpég oe dekadikods aplOpoie.
I1.y. float(33) -> 33.0, float(‘39’) -> 39.0
o int() déyetan omoadNToTE APIOUNTIKN TIUN KOL TN UETOTPETEL O€ akEPALo KOBovtag To dekadikd yneia, ov
vrapyovv. o va dapdcovpe omd to TANKTPoAdYI0 évav axépato apBud pe tn cvvaptnon input(),
ypNoomotovpe kat T cuvaptnon int(). ILy. int(17.9) -> 17 , num=int(input(‘Adce apOpd’))
o str() déyetar omoladNTOTE TN KO TNV PETATPETEL o€ cuuPorocelpd. Iy, str(90)->"90°
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o abs() emotpépet TV andlut TN evog apBuov. ITLy. abs(-5)->5, abs(56.78)->56.78

o pow(a,b) emotpipel ™ dOvoun Tov a vyopévn oto b. TLy. pow(3,2)->9, pow(2,-1)->0.5

o divmod(x,y) emiotpépet 10 aképailo mnhiko kat To aképaio viororo g dwaipegong XAy, IL.y. divmod(14,3) -
>(4,2), divmod(10,5) ->(2,0)

o type() emotpipel Tov THTO TV dedopévmv wy. type(3) -> int, type(True) -> bool, type(3.15) ->float
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